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Краснянська Н. Д. (Одеса,Україна) 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТІВ 

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

У тезах розглянуто особливості формування екологічної культури 

  студентів в освітньому процесі.  

Krasnyanskaya N. (Odesa, Ukraine) 

FEATURES OF THE FORMATION OF THE ENVIRONMENTAL 

CULTURE OF STUDENTS IN THE EDUCATIONAL PROCESS 

The theses consider the peculiarities of the formation of students’ 
  environmental culture in the educational process.  

 

Реалії сьогоднішнього дня доводять, що стан природного і соціального 

середовища став похідним від діяльності людини і, безпосередньо залежить 

від рівня культури людей і міри їхньої моральності. Екологічна культура – 

це система органічно взаємопов’язаних елементів природо перетворюючої 

діяльності людини і її теоретико-моральної оцінки, яка обов’язково враховує 

соціально-екологічні   принципи   та   вимоги.   Здебільшого   зміст   терміну 

«екологічна культура» розкриваютьчерез сукупність найбільш важливих його 

компонентів: екологічнуграмотність, систему уявлень про закони і механізми 

функціонування економіки; уміння працювати з екологічною інформацією; 

екологічну свідомість; володіння екологічною мовою, екологічним 

мисленням, «правилами» екологічної поведінки; риси характеру, що 

забезпечують грамотні екологічні вчинки тощо. Екологічні знання 

здобуваються в процесі екологічної освіти, проте екологічна освіта не 

зводиться тільки до екологічних знань, бо вона повинна сприяти розвиткові 

характеру особистості; її здібностей та вмінь, необхідних для адаптації в 

умовах ринкової економіки. Наступним важливим компонентом екологічної 

культури особистості є екологічна свідомість як сукупність екологічних 

знань, ідей, поглядів, суджень, інтересів. Органічне злиття екологічної освіти і  

виховання забезпечує перехід екологічного мислення і свідомості у 

практичні навики екологічної діяльності, підвищення культури екологічної 

поведінки, а отже, збагачення екологічної культури загалом. Особливістю 

формування екологічної культури студентів є нормативне забезпечення курсів 

екологічної спрямованості, що передбачає засвоєння сучасних правових 

джерел, екологічного права, тобто системи юридичних норм, які регулюють 

взаємодію Людини й Природи. За умов створення нормативних основ 

правової держави загострилася проблема погіршення і значного псування 

об'єктів природоохоронного законодавства, а також забруднення окремими 

токсичними речовинами довкілля господарською діяльністю людини. У зв’язку 

з цим вивчення  нормативних документів з проблем  екології включає такі 
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аспекти [1]: використання природних ресурсів, охорону довкілля; розгляд 

об'єктів екологічного права, здійснення екологічної експертизи, вивчення 

питань, пов’язаних з юридичною відповідальністю за екологічне 

правопорушення. Дидактично цілеспрямована організація оволодіння правовими  

екологічними законами сприяє вихованню потреби поводитися відповідно до 

них, а також поваги до законів і непримиренності до їх порушення, розвиває 

ціннісні орієнтації і позитивні мотиви екологічно правильної поведінки. 

Основною метою екологічної освіти та виховання в cтpyктypi професійної 

підготовки фахівців є формування цiлiсного екологічного знання й мислення, 

необхідних для прийняття екологічно обґрунтованих господарських рішень 

на рiвнi підприємств, галузей, регіонів. Екологічна свідомість формується 

лише в процесі діяльності. Потрібно навчити молодь розуміти, що 

відбувається навколо (робота ТЕЦ, кількість і типи дерев, що ростуть, садів, 

дикорослих лісів, викиди підприємств і ін.). Мета екологічного виховання – 

сформувати у молоді відповідальне ставлення до довкілля, підготувати 

особу, здатну до практичної діяльності, пропаганди екологічних ідей, захисту 

і поліпшення довкілля. Саме екологічна oсвітa й виховання, що спираються 

на нову екологічну етику, з урахуванням вимог гуманітаризації, 

прогностичності, глобалізації, неперервності, iнтегративностi та 

самоорганiзацiї, здатні формувати всебічно розвинену особистість з науково 

обґрунтованим, раціональним та високодуховним ставленням до природи. 

Формування екологічної культури майбутніх фахівців складає такі 

основні завдання: 

– вивчати природу свого краю, виховувати дбайливе ставлення до 

природних багатств України; 

– виховувати нетерпиме ставлення до вчинків, які завдають шкоди 

природі; 

– озброювати майбутніх фахівців знаннями, виробити у них 

практичні вміння і навики раціонального природокористування, спонукати їх 

до конкретних дій щодо поліпшення стану довкілля, не допускати 

негативних впливів на природу в процесі своєї трудової діяльності; 

– формувати відповідальність за природу як національну, так і 

загальнолюдську цінність, основу життя на Землі; 

– формувати у майбутніх фахівців усвідомлення того, що людина – 

частина природи, а історія людського суспільства частина історії природи, 

що природа є першоосновою існування людини і суспільства. 

Взаємодія з природою – необхідна умова і передумова становлення, 

функціонування і розвитку суспільства, цивілізації, що визначає провідну роль 

екологічного виховання як однієї з важливих умов вияву цього взаємозв’язку, 

що впливає на зміни екологічного становища у світі. 
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